

裝.備.信.仰.探.求.真.理



屬靈充電站 2026 THEME ❤ EQUIPPING FAITH, SEEKING TRUTH



陳文欽牧師 2026.01

啟示錄 21:6-7, 22:13

阿爾法和亞米茄-開始和終結

當新的一年開始時，我們深刻體會到上帝的恩典，祂的慈愛從歲首到年終都與我們同在。每當我們思考人生的開始與終結，總會想起聖經啟示錄中提到：「耶穌是阿爾法和亞米茄」，祂是歷史的主宰，掌管萬物的起點與終點。

我們觀察世界，發現萬物都在循環，時間、季節、生命都在不斷變化。印度人認為人生如圓，永遠在輪迴中尋找圓滿；但我們更認同以色列人的直線宇宙觀，歷史雖有循環，卻不斷向前，因為上帝掌管一切。

時間與我們的生命密不可分。每當我們回顧過去，總會感受到時間的流逝。朱熹的詩句「少年易老學難成，一寸光陰不可輕」提醒我們要珍惜青春，把握每一刻。自然界的季節變化、人類的生活秩序，都讓我們明白時間的重要。傳道書說：「凡事都有定期，天下萬物都有定時。」這句話讓我們學會在有限的生命中尋找意義。

作為基督徒，我們相信生命是上帝所賜，雖然短暫，但充滿責任與價值。摩西在詩篇中祈求上帝教導我們數算自己的日子，活出智慧的人生。我們明白，生命只有一次，不能延長，也不能重來。

耶穌說祂是「阿爾法和亞米茄」，提醒我們祂是時間的主，歷史的中心。我們學習有計劃、有規律地生活，在新的一年裡忘記過去、努力向前，尋找人生的目標。上帝創造了時間的秩序與變化，讓我們學會感恩與謙卑，並依靠祂的旨意規劃人生。保羅勉勵我們忘記背後、努力面前，向著標竿直跑。

雖然時間帶來無常與變化，但我們相信上帝是永恆的主宰，祂賜下永生，使我們有盼望。我們應以信心和積極的態度過每一天，傳揚福音，並相信上帝會保守到底。最後，願我們在新的一年靠主恩典勇敢前行，活出有意義的人生。「因為我知道我所信靠的是誰，也深信他能夠保守他所託付給我的，直到主再來的日子。」（提摩太後書一章 11 節）

結語》願在上帝所賞賜有限和短暫的歲月中，2026 年靠主恩典能勇敢面對挑戰並活出精彩和有意義的生命。羅馬書 15 章 13 節：「但願使人有盼望的上帝，因信將諸般的喜樂平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望。」

小組
問題與討論

1. 啟示錄所說阿爾法和亞米茄所要表達意涵是什麼？
2. 分享你目前所面對的難處和挑戰是什麼，可以彼此代禱？
3. 2026 年開始你對自己的工作和教會小組的發展有什麼計畫？